



Parlamentul României
SENAT

PREȘEDINTE

București, 8 mai 2017
Nr. L14/2017

Domnului

Senator ȘERBAN NICOLAE

**PREȘEDINTELE COMISIEI JURIDICE, DE NUMIRI, DISCIPLINĂ,
IMUNITĂȚI ȘI VALIDĂRI**

În temeiul articolului 106 din Regulamentul Senatului, republicat, cu modificările și completările ulterioare, în ședința din 8 mai 2017, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre reexaminare a *proiectului de lege pentru grațierea unor pedepse și a unor măsuri educative privative de libertate (L14/2017)*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 8 mai 2017.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI

Iulian-Claudiu Manda

Extras din stenograma ședinței Senatului din 8 mai 2017

(...)

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

La punctul II, Inițiative legislative – doi roman – avem punctul 1, Proiectul de lege pentru grațierea unor pedepse și a unor măsuri educative privative de libertate. (L14/01.02.2017)

Domnule senator Sibinescu, vă rog. Microfonul central. Liderul Grupului ALDE.

Domnul Ionuț Sibinescu:

În numele Grupului ALDE solicit trimiterea proiectului de lege înapoi la comisie. Termen: o săptămână, să nu treacă tacit.

Mulțumesc. (*Rumoare, discuții în sală.*)

Să nu depășim termenul de adoptare tacită.

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

Domnul senator Traian Băsescu. Vă rog.

Domnul Traian Băsescu:

Vă mulțumesc, domnule președinte.

Doamnelor și domnilor senatori,

Vă spun, în modul cel mai sincer, că această lege nu are ce căuta nici măcar la comisie. Ea trebuie retrasă de Guvern. Este atât de prost făcută, pentru cei care v-ați uitat în ea, încât obiectivul pe care îl

realizează această lege este să elibereze, estimez eu, în forma în care este acum, hoți din domiciliu, din curți, din autobuze, din societăți comerciale și, pe de altă parte, să țină în continuare încarcerați medici, profesori.

Nu mă refer la politicieni. Pentru ei e Legea nr. 78 care le dă un regim special. Dar cred că, conceptual, proiectul de lege este greșit și ar fi o bună idee pentru Guvern dacă ar retrage legea sau noi am vota-o și am respinge-o. Și o lege a grațierii să vină știind obiectivele. Ce vreau printr-o lege a grațierii? Ne scrie domnul ministru acolo că vrea diminuarea populației din penitenciare. Păi, îmi pare rău: nu o va face. Pentru că acea categorie pe care vrea să o grațieze cu preponderență se va întoarce tot acolo în maximum 6 luni. În schimb, oameni care sunt recuperabili pentru societate, medici, profesori, rămân în continuare în penitenciare. Deci cred că e foarte bine să nu votăm astăzi așa ceva, că se întoarce la comisie sau poate o retrage Guvernul – mă adresez majorității ALDE-PSD – , pentru că ea trebuie și pusă la pachet cu alte legi: Legea executării pedepselor, spre exemplu, modificările la Codul penal, modificări care trebuie aduse. A privi simplist o lege a grațierii care să scoată pe cei cu micile furtișaguri nu înseamnă decât că în șase luni vom avea aceeași populație în penitenciare, iar grațierea nu este piatra filozofală a diminuării aglomerației din penitenciare, dacă nu este însoțită și de o lege a executării pedepselor.

Deci sunt de acord să nu votăm astăzi o asemenea lege. Poate, drumul legal pe care ni-l putem permite este să o trimitem, să o

retrimitem la comisie. Dar fac un apel și la Guvern, poate, poate să-și ia acasă acest proiect de lege.

Vă mulțumesc.

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

Mulțumesc și eu, domnule senator.

Din partea Grupului PSD, domnul Șerban Nicolae.

De la prezidiu: Și Alina Gorghiu.

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

Nu mai...

Domnul Șerban Nicolae:

Doamnelor și domnilor colegi,

Așa, după cum se observă, dezbaterile nu au fost grăbite. Percepția că s-ar merge pe repede înainte sau că s-ar evita discuțiile publice sau dezbaterile din Parlament este una greșită. De aceea, susținem propunerea făcută de domnul senator Sibinescu, în numele Grupului ALDE, de retrimiteri la comisie. Aș vrea să nu fie moment de dezbateri și această chestiune, pentru că o să fie timp de dezbateri în plen, atunci când legea va ajunge, într-o formă sau alta, cu raport în dezbateri plenului și să depășim acest moment, urmând să facem o discuție rațională, parlamentară, fără perturbări și fără „chichirăi”. (*Rumoare, discuții în sală.*)

Mulțumesc.

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

Mulțumesc și eu.

S-au făcut deja două propuneri privind trimiterea la comisie.

Va trebui să supun la vot această retrimiteră la comisie, fără să mai intrăm în dezbateri generale. *(Rumoare, discuții în sală.)*

Doamna Alina-Ștefania Gorghiu (din sală):

Domnule președinte...

Din sală: Supune la vot. La vot. Vot! Vot. *(Rumoare în sală.)*

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

Doamna Gorghiu, sunt sigur că o să intrăm în dezbateri generale.

În niciun caz nu o să discutăm despre retrimiteră la comisie. Dar, mă rog, fiind o doamnă... Vă rog, microfonul 2.

Doamna Alina-Ștefania Gorghiu:

Da. Fiind Ziua Egalității de Șanse, mă bucur că ați acceptat să respectați și Regulamentul. *(Discuții în sală.)*

Domnule președinte de ședință,

Dați-mi voie să vă spun că, în general, lumea explică de ce face o solicitare de la microfonul Senatului. Și, când se face această solicitare de retrimiteră la comisie, în mod normal, spui care e motivul. Am sesizat stânjeneala liderului de grup de la ALDE care a spus: vreau întoarcerea la comisie, dar n-a mai spus de ce.

Haideți să spunem tuturor care este motivul. Pentru că, în realitate, proiectul, în forma aceasta, este un moft. Nu atinge obiectivul eliberării

din penitenciar a unui număr suficient și necesar, astfel încât să nu fim pasibili de sancțiuni – amenințarea care s-a fluturat de Guvern foarte multă vreme –, însă rezolvă speța punctuală a domnului Dragnea. Știu că o să mă certe vreo două zile, o să mă spurce pe la TV, dar realitatea asta este: în proiectul comisiei nu se pune problema grațierii infracțiunilor electorale și a faptelor care au o condamnare cu suspendare, pe când în inițiativa Guvernului, pe care a înaintat-o ministrul Toader și pe care o susține domnul Dragnea, știți foarte bine că faptele, infracțiunile electorale sunt grațiate, precum și condamnările cu suspendare.

Ca atare, pe românește: domnul Dragnea dorește întoarcerea la comisie – nu PSD-ul, ci domnul Dragnea –, tocmai pentru că îi este dedicat acest proiect. Deci, dacă acesta este motivul, haideți să nu mai facem tot jocul ăsta ieftin pentru Domnia Sa, să încercăm să agreăm cu toții că este un proiect prost – nu criticabil, prost! – că nu are niciun fel de legătură cu obiectivul propus, că avem o lege cu măsuri alternative la executarea pedepsei cu condamnare, că avem alte proiecte de legi care pot fi discutate în procedură de urgență și pe care merită să le discutăm.

Vă mulțumesc.

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

Vă mulțumesc și eu, doamna senator, pentru precizările dumneavoastră. Trebuia să ne pronunțăm doar dacă sunteți de acord sau nu în calitate de lider, vicelider al grupului, dacă sunteți de acord să o retrimitem la comisie. Înțeleg că ați intrat în dezbateri generale și înțeleg

că nu prea ați înțeles care este poziția PSD, dar, mă rog, nu este un lucru nou pentru noi cum înțeleg cei de la PNL cum e PSD-ul.

(Discuții în sală. Replică neinteligibilă a doamnei senator Alina-Ștefania Gorghiu.)

Ultima intervenție. Vă rog! Din partea Grupului PNL a existat o intervenție. Domnule senator, nu o să vă dau cuvântul.

Din partea Grupului USR, doar. Luăm ultima intervenție, după care vom supune votului dumneavoastră retrimiteră la comisie.

Vă rog, domnule senator. Microfonul 2.

Domnul George-Edward Dircă:

Domnule președinte,

Stimați colegi,

Grupul USR solicită astăzi... Solicităm să puneți pe ordinea de zi L14/2017.

Nu suntem de acord cu retrimiteră la comisie. Dezbaterile în această comisie s-au întins pe o perioadă lungă de timp. Aproape o lună și jumătate am discutat prevederile și am amendat această lege pentru a obține forma pe care o avem astăzi. Legea, astăzi, este însoțită de un raport din partea comisiei, astfel că nu vedem necesară trimiterea ei la comisie.

Doresc să vă spun că în dezbaterile din cadrul comisiilor au fost implicate toate instituțiile, respectiv Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Justiție, Consiliul Superior al Magistraturii, Uniunea Națională a

Barourilor din România și Autoritatea Națională a Penitenciarelor. Practic, dacă noi retrimitem iarăși această lege la comisie, există riscul ca ea să nu mai ajungă pe ordinea de zi a Senatului, să fie adoptată tacit în forma propusă de inițiatori și toată munca noastră din cadrul comisiei, alături de toți specialiștii implicați, să nu mai aibă niciun fel de rezultat.

Grupul senatorial al „Uniunii Salvați România” se opune la retrimiteria legii în comisie.

Vă mulțumesc.

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

Am înțeles, stimate coleg.

Nu o să pot să supun la vot rămânerea pe ordinea de zi.

Procedural, voi supune la vot retrimiteria la comisie. Dacă îndeplinește numărul de voturi, atunci va fi retrimisă la comisie. Dacă nu, sigur că rămâne pe ordinea de zi. *(Discuții în sală.)*

Supun votului dumneavoastră solicitările făcute de o parte din grupurile parlamentare, retrimiteria la comisie.

Vă rog să votați.

Cu 61 de voturi pentru, 41 de voturi împotriva și 7 abțineri, proiectul de lege a fost retrimis la comisie.

Termen: o săptămână.

S-a solicitat listă de vot. Rog stafful tehnic să prezinte lista.

Justificarea votului pentru retrimiteria la comisie nu există.

Domnul Vlad-Tudor Alexandrescu (din sală):

Domnule președinte, explicația votului...

Domnul Iulian-Claudiu Manda:

Justificarea votului pentru retrimiteră la comisie nu există.

Vă rog. (*Discuții în sală și la prezidiu.*)

Punctul 2... Domnule Goțiu, v-ați încheiat activitatea de fotograf?

Vă rog să luați loc în sală.